



一心为民 守护平安

——东城区平安建设工作综述

本报记者 董巧霞 李小娟 通讯员 桂朝红

核心提示

12月初的东城区,银杏黄,梧桐彩,美得像是一幅色彩浓烈的油画。但最美的那道风景,是寒风中在路口执勤的人民警察,是两人成组、五人成行四处巡逻的巡防队员。他们的身影,让人心安。

平安,是老百姓朴素的期盼,是人民幸福安康的基本要求,是改革发展的基本前提。今年以来,东城区坚持以人民为中心的发展思想,把平安建设作为最大的民生工程抓紧抓实,依法严厉打击刑事犯罪,着力构建立体化社会治安防控新格局,积极预防、妥善化解各类社会矛盾,社会大局持续和谐稳定,人民群众安全感、满意度不断提升。



东城区党工委副书记朱发业(左二)在东城区祖师街道办事处黄屯社区文化服务中心实地调研,听取各项工作开展情况汇报,询问当前存在的问题与困难。



东城区党工委副书记、管委会主任王保海(右四)到东城区部分重点项目进行调研,听取项目负责人工作汇报,现场研究解决项目进展过程中遇到的困难和问题。

打防并举 让广大群众感受到实实在在的平安

平安不平安,关键看治安。今年以来,东城区紧密结合辖区实际,科学谋划,精准发力,在“打”字上下功夫,在“防”字上做文章,在“管”字上求实效,确保打得狠、防得住、管得好,全力维护社会治安大局稳定有序,让广大群众感受到实实在在的平安。

对于各类违法犯罪行为,特别是人民群众反映最强烈、深恶痛绝的涉黑涉恶犯罪,该区始终坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽。该区以“雷霆行动”为牵引,围绕“深挖根治”目标要求,持续保持扫黑除恶斗争高压态势,广泛开展宣传发动,深入线索摸排,加强专案攻坚,截至目前共核查线索133条,办结124条;扎实开展网上逃犯落地核查、守候抓捕工作,今年以来共抓获网上在逃

人员35名。为进一步提升群众安全感,该区坚持从最突出的问题防起,从最基础的环节抓起,从最明显的短板补起,在严格落实“135”分钟巡逻防控机制的基础上,进一步强化“守点、防线、控面、围圈”的顶层设计,设立三大防控区、四个防控圈和六个执勤值守点,持续强化高铁站武装巡逻、重点部位定点值守和实战演练,形成了电警街面、动中备勤、滚动巡查、反应迅速的立体化社会治安防控新格局。

3月8日4时许,许昌市公安局东城分局巡防处突大队巡逻组按照巡逻防控方案加强易发案区域巡逻,当巡逻至市区许州路与东苑街交叉口时,发现一辆面包车号牌被遮挡住,形迹可疑。巡

防队员立即让该车司机停车接受盘查,发现该车车内载有4辆电动车、5块电瓶。面对盘查,该车司机神色慌张、支支吾吾,语无伦次,说不清电动车和电瓶的来路。经询问,该车司机承认车上的电动车和电瓶均系盗窃所得。破案后,被盗电动车及电瓶均已发还受害人,及时挽回了群众的损失。

6月17日4时25分,该大队巡逻组巡逻至市区新兴路魏凤楼时,发现一名男子正在一沿街门店前鬼鬼祟祟的四处张望,形迹可疑。巡防队员立即上前,发现该门店门锁已经被撬开,男子正准备驾驶电动三轮车逃离现场,遂果断将其拦下带回分局。经查,该男子有多次盗窃前科,3个月前刚刑满释放。该男子承认当时正在作案,发现警车后

停了下来,本想等警车离开后再继续实施犯罪,没想到被抓了个现行。

在严厉打击、防范现行犯罪的同时,该区持续开展案件回访,针对高校诈骗类警情,不断加大研判、会商和防控力度,印发《东城分局关于强化校园内部安全防范宣传的函》,发放各类宣传资料近3万份,回访受害人320余人。

此外,该区扎实开展清查清理和滚动排查工作,重点强化对旅馆、网吧、加油加气站、物流寄递网点和涉枪涉爆单位的日常管控;扎实推进“护学岗”“护医站”执勤值守,加强对校园、医院、商场、广场等的消防安全隐患排查力度,截至目前共检查各类单位、场所5131家次,发现并整改消防隐患8514处,下发责令改正通知书4257份。



许昌市公安局东城分局局长王明君带领全体民警集体宣誓,坚决打赢新中国成立70周年大庆安保维稳硬仗。

上下联动 把矛盾化解在基层、问题解决在当地

经济发展、社会进步、人民幸福,离不开和谐稳定的社会环境。

今年以来,东城区始终把预防化解社会矛盾作为平安建设的基础工程,以持续开展矛盾纠纷集中排查化解活动为抓手,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极推进“警法联动”“警调对接”。“法”指律师、基层法律工作者,“调”指各级人民调解中心,不断完善矛盾纠纷多元化解机制,逐渐形成了上下联动、条块结合、各方齐抓共管的工作格局,努力实现“把矛盾化解在基层、问题解决在当地、隐患消除在萌芽”。

今年是新中国成立70周年,从4月起,该区在全区范围内集中开展了“矛盾纠纷大排查大化解百日行动”,全力防范、化解、管控各类矛盾风险,解决影响社会稳定的源头性、根本性、基础

性问题,确保社会和谐稳定,切实提升人民群众的安全感、满意度和获得感。

活动伊始,该区就建立了矛盾纠纷排查化解“横向到边、纵向到底”责任体系,结合扫黑除恶、脱贫攻坚、“一村一警”等工作,迅速组织信息员、调解员以及广大党员干部深入社区、深入乡村、深入群众,全面排查婚姻家庭、情感、邻里、宅基地、经济债务等民间矛盾纠纷,全面排查影响本地社会稳定的重点领域、重点问题、重点人群。

对排查出的各类矛盾纠纷、重点问题和重点人员,该区分类逐一建立台账,实行分级负责、归口调处,落实一事一策、一人一策,逐一责任到单位、责任到人,全力集中化解,努力做到小事不出村、大事不出乡、难事不出

区、矛盾不上交、人员不上行。

活动中,该区严格落实矛盾纠纷排查调处工作联席会议制度,对本地社会安全稳定风险进行全面评估和研判,列出一批影响社会稳定的重点领域、重点问题、重点人群,认真分析原因、研究对策,建立调处台账,细化工作措施,明确责任单位、责任领导和责任人,做到每月对账、督办,直至化解销号,不留死角、不留隐患。

结合本地实际情况,在矛盾纠纷排查化解的基础上,该区开展了预防“民转刑”活动,坚持党委领导、街道办事处负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,充分发挥街道办事处、行业主管部门和各类社会组织的积极作用,着力在排查、化解、管控方面整体发力,最大限度地预防和

减少“民转刑、刑转命”个人极端案件的发生。

对积怨较深、双方情绪激烈的具有“民转刑、刑转命”倾向的婚姻家庭纠纷、情感纠纷、邻里纠纷、宅基地纠纷、经济债务纠纷等民间纠纷,该区明确由专门领导负责,实施专案攻坚、重点化解。

对矛盾突出、生活失意、心态失衡、抑郁、行为失常人群及性格偏执人员,该区积极依靠专业力量对其开展心理疏导、心理危机干预,提升其承受挫折、适应环境等能力,防止引发个人极端暴力案件。

据统计,“矛盾纠纷大排查大化解百日行动”开展以来,该区排查出各类矛盾纠纷208起,化解204起,有力地维护了社会和谐稳定。



开展清理清查集中行动,严打严防各类违法犯罪。



站好“护学岗”,撑起平安伞



全力以赴,为高考保驾护航

(本版图片均为资料图片,由东城区综治办提供)

广泛宣传 构建共建、共治、共享的平安建设格局

平安建设是一项系统工程,涉及面广、任务量大、工作种类多,既是政法部门的责任,也是全社会的义务。今年以来,东城区不断加大平安建设宣传力度,多措并举,切实提高各级干部群众主动参与综治和平安建设的自觉性,着力构建共建、共治、共享的平安建设格局。

根据治安状况和重要时间节点,该区适时开展专题宣传,普及防盗抢、防诈骗、防非法集资、防黄赌毒、防邪教等安全知识,增强群众自我防范意识,并在宣传中增加法治内容、融入法治元素,大力宣传运用法治思维、法治方式维护平安、促进和谐的措施、成效和经验。

9月5日、6日,是许昌学院新生报

到日。为增强新生反诈安全意识,许昌市公安局东城分局专门在校园里摆放11块展板、悬挂18条横幅,并利用该校4块电子屏全天候滚动播放电信诈骗相关内容、口号。除了在每栋教学楼、宿舍楼、食堂、图书馆张贴防诈骗宣传彩页之外,该局还组织民警、辅警走进校园,向新生及其家长发放防诈骗宣传彩页,传授识别和防范诈骗犯罪的方法,告诫大家提高警惕。

除了专题宣传之外,该区把3月、6月、12月定为平安建设宣传月,要求各街道办事处综治部门充分发挥带头作用,组织开展大规模集中宣传活动,通过设置咨询台、摆放展板、悬挂条幅等方式,充分利用扇子、纸杯、扑克、雨伞、包装袋等与群众密切相关的生活

用品,广泛宣传与群众日常生活密切相关的法律法规和平安建设工作成效,切实提升辖区群众对平安建设工作的知晓率、参与率、满意度。

“12·4”国家宪法日前后,东城区综治办组织各街道办事处在新田360广场和菅庄社区先后开展了2场平安建设集中宣传活动,摆放宣传展板50余个,发放各类宣传资料2000余份,现场征求群众对平安建设工作的意见和建议,引导辖区群众共建和谐平安东区。

为营造浓厚的平安建设氛围,该区在高速公路进出口设置了平安建设大型公益广告宣传牌,在城区的道路两侧、建设围挡、各类车站、居民社区、公园广场、公共报栏等处刷写、张贴了

平安建设宣传标语和招贴画,并利用沿街门店电子屏、公交车、出租车等加强流动宣传。

“我们专门成立了督导组,深入各街道办事处督导平安建设宣传工作情况,并将其纳入年度平安建设考核,对宣传工作不重视、力度不够、任务未完成的地方,予以通报批评或挂牌整治,确保平安建设宣传工作落到实处、取得实效。”该区综治办有关负责人说。

如今的东城区,“平安建设人人参与、平安成果人人共享”的生动局面正在形成。无论是本地居民,还是来此投资兴业的客商,越来越多地享受到平安创建带来的实惠,共建、共享平安东区的热情高涨。



举办暑期讲座,普及安全知识



民警走进高校,开展反诈骗宣传



送法进社区,共创平安城